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Übungen zur Stochastik II

Aufgabe 26: Es sei X eine ZV mit E|X| <∞. Zeigen Sie, dass dann

E|X| = |E(X)| ⇔ X ≥ 0 P -f.s. oder X ≤ 0 P -f.s.

gilt

Aufgabe 27: Seien X, Y und (Xn)n≥1 ZV, so dass Xn → X stochastisch
für n→∞. Zeigen Sie, dass dann

X = Y P -f.s. ⇔ Xn → Y stochastisch für n→∞
gilt.

Aufgabe 28: Es sei (Xi)i≥1 eine Folge von unabhängigen und iden-
tisch verteilten reellen Zufallsvariablen mit PXi

= 1
2
ε−1 + 1

2
ε+1 sowie

Sn =
n∑

i=1

Xi und S0 = 0. (Sn)n≥0 heißt einfache symmetrische Irrfahrt.

Weiter sei Yn = 1{Sn=0}. Zeigen Sie, dass Yn → 0 stochastisch und im
p-ten Mittel für jedes p ≥ 1.
(Hinweis: Verwenden Sie die Stirlingsche Formel)

Aufgabe 29: Es seien X1, . . . , Xn unabhängige reelle Zufallsvariable.
Zeigen Sie, dass

E
( n∏

i=1

Xi

)
=

n∏
i=1

E(Xi)

wenn alle Xi ≥ 0 oder alle Xi integrierbar sind. Im zweiten Fall ist
auch das Produkt integrierbar. (Hinweis: Verwenden Sie die Sätze von
Fubini bzw. Tonelli)
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